
   تبريز ٤اداره آموزش و پرورش ناحيه  -باسمه تعالي

  دولتي فاخرانغير  آموزشگاه:

 ربيتج-يازدهم : پايه و رشته يازدهم فيزيك:سوالات درس

                نام:                               

 نام خانوادگي:

 صبح ١٠  :ساعت شروع دقيقه ١٠٠مدت: امتحان:  ٤/٣/١٤٠١انتاريخ امتح

 ١٤٠٠-١٤٠١ تحصيلي:سال  ١ صفحه: ٤تعداد صفحه سوال: دوره دوم متوسطه: مقطع

 نمره ـــــــــــــــــــــــــــوالاتـــــــــــــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــــ رديف

 لط بودن جملات زير را مشخص كنيد :غصحيح و  ١

 دخيره شده در خازن بستگي دارد . الف ) ظرفيت خازن به بار الكتريكي

 اگر فاصله دو بار الكتريكي را دو برابر كنيم نيروي الكتريكي بين آنها نصف مي شود .ب) 

 ج ) مقاومت ويژه رسانا با افزايش دما افزايش مي يابد .

 د ) در حالت اتصال موازي مقاومتها ي مختلف شدت جريان عبوري از هر مقاومت با هم برابر است .

 ه ) هر چه شارمعناطيسي عبوري از يك مدار بسته سريع تر تغيير كند جريان القايي در آن كمتر خواهد بود .

 ي ) كبالت خالص از جمله مواد فرو مغناطيس سخت است .

٥/١ 

 در جملات زير جاهاي خالي را با كلمات صحيح پر كنيد : ٢

 . فراواني هستند ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  زيرا داراي تعداد ميدهند اجسام فرو مغناطيس از خود خاصيت مغناطيسي نشانالف ) 

 . آن سيم رابطه عكس دارد ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ مقاومت يك سيم رسانا با ب ) 

 بين آن دو نقطه است . ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ج ) عامل شارش بار الكتريكي بين دو نقطه وجود 

 بهم وصل مي شوند . ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠د ) لامپهاي يك خودرو بصورت 

 مي يابد . ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ه ) با استفاده از يك پيل اندازه مقاومت دروني پيل 

 . باشد دو سيم يكديگر را جذب مي كنند ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠مي كنند عبوري ي كه از دو سيم راست و موازي ي ) هرگاه جريان

 .مي توان انرژي را از پيچه اي به پيچه ديگر منتقل كنيم  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠و ) به كمك اثر 

٧٥/١ 

 مفاهيم زير را تعريف كنيد : ٣

 الف ) ميدان الكتريكي :

 ب ) ظرفيت خازن :

 ج ) قانون اهم :

 د ) نيروي محركه پيل :

٢ 

ل در شكل مقابل نيروي محركه و مقاومت دروني دو پيالف )  ٤

 مقايسه كنيد

 ب ) قانون لنز را بيان كنيد .

 
 
 

 مل جريان را اطراف سيم حا درج ) خطوط ميدان مغناطيسي 

 شرح دهيد

 

 
 

 

                                                                                     
                                                                                    V  

                                                      
 

    ٢يل پ                        ١پيل                                              

                                                                                    
                                               I 

٥/٠  

 

٥/٠ 

 
٥/٠ 



 الف ) اثر خود القايي را شرح دهيد . ٥

 

 . دو مورد از فرق بين ولت متر و آمپرمتر ايده آل را بنويسيدب ) 

 

 

 

٥/٠  

 

١ 

 الف ) در شكلهاي زير جهت كميت مجهول را مشخص كنيد : ٦

 

 

 

٥/٠ 

 

 

 

 

 

  ١ 
 ا مشخص كنيد :ب ) در شكلهاي زير جهت جريان القايي ر

 
 

 

 در شكل مقابل نوع هر بار را در كنار آن بار بنويسيد : ٧

 

 

 
 

١ 

     را برحسب بردار هاي يكه بنويسيد .   q٢نيروي وارده بر بار برآيند در شكل مقابل  ٨

 
 

 

 

                     

١ 

 است . ١٨٠ ncه شده در آن و بار ذخير ٢٠ nfظرفيت خازني با عايق هوا  ٩

 الف ) انرژي ذخيره شده در آن چقدر است ؟

 ب ) اگر خازن را از باطري جدا كرده و فاصله دو صفحه آن دو برابر

 شود انرژي خازن چقدر ميشود ؟

 

 

 

١ 



١٠ 

تغييرات  جابجا مي شود .در جهت ميدان الكتريكي  سانتي متر  ٢٠به اندازه     + در ميدان يكنواخت ٥٠ mc ربا

 انرژي پتانسيل الكتريكي را بيابيد .

 

 

 

 

 

٧٥/٠ 

 اگر طول سيمي را دو برابر و سطح مقطع آن را نصف كنيم مقاومت آن چند برابر مي شود ؟ ١١

 

 

 

 

 

١ 

 ر باشد :آمپ ٢وصل مي كنيم اگر شدت جريان در مدار اهم  ٢اهم را به يك پيل با مقاومت دروني  ٤لامپي به مقاومت  ١٢

 روي محركه پيل و توان مصرفي لامپ را بيابيد.ني

 

 

 

 

 

١ 

ندازه و جهت ميدان امتر بر ثانيه به سمت غرب و افقي حركت مي كند .  ٢٠+ و با سرعت  ٤ c  µبا بار  ٠٢/٠ grذره اي به جرم  ١٣

  ١٠ = gمغناطيسي را چنان بيابيد تا ذره از مسير خود منحرف نشود .    

 

 

 

 

 

١ 

 يد .شكل مقابل جهت ميدان مغناطيسي در داخل سيم لوله را مشخص كنالف ) در  ١٤

مپر آ ٥دور است جريان  ١٠٠سانتي متر كه شامل  ٢٠ب ) از سيملوله اي بطول 

 عبور مي كند اندازه ميدان مغناطيسي در  داخل آن چقدر است ؟

 
 

 

 

  

 

 

٢٥/٠  

 

 

٧٥/٠  



 ١٢/٠ Tبه  ٢٢/٠ Tثانيه از  ٠٥/٠سانتي متر مربع در مدت  ٢٠٠ل به مساحت ميدان مغناطيسي عمود بر يك قاب دايره اي شك ١٥

 اهم باشد جريان القايي را بيابيد . ١٠ميرسد اگر مقاومت مدار 

 

 

 

 

 

١ 

ن متناوبي و نيروي اهم باشد معادلات جريا ٢٠ثانيه باشد و مقاومت مدار  ٠٤/٠آمپر و دوره آن  ٥اگر بيشينه جريان متناوبي  ١٦

 ه متناوبي را بنويسيد .محرك

 

 

 

 

 

١ 

 ود .شمي  با رسم شكل نشان دهيد با بستن كليد چه تغييري در وضعيب آهنربا ايجاد ١٧

 

 

 

 

 

 

٥/٠ 

 ٢٠ معج                                                                    اشيد   بموفق                                                                                                 

 


